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Цель: повышение самооценки и осознанию внутренних ресурсов участников целевой группы.
Задачи:

-формирование компетенций, способствующих социальной адаптации подростков;

-развитие способности эффективно взаимодействовать с окружающими;

-развитие творческого потенциала, умений и навыков, необходимых для активного участия в социально значимой деятельности;

-преодоление неуверенности в себе.

Актуальная группа: участники целевой группы- несовершеннолетние, стоящие на разных видах профилактического учета в возрасте 10-15 лет.

Количество участников: 5-10 человек
Продолжительность: 1,5-2 часа.

Обстановка, оборудование для тренинга: зал или просторная комната, стол, стулья, бланки для теста, карточки с заданиями, листы бумаги А4, карандаши простые и цветные, фломастеры, метафоричекие ассоциативные карты «Персонита», «Профессии», два мешочка красного и черного цвета. Музыка для фона во время выполнения заданий.
Ход тренинга
Введение в тему (1 мин.): Психолог представляется участникам. Сообщает о том, что они сегодня станут участниками тренинга «Мое лучшее Я».
- Ребята, в ходе тренинга вы будете выполнять задания, которые помогут вам лучше понять себя, раскрыть свои потенциалы, научиться действовать в группе, стать более уверенными в себе.    
Разминка (5 мин.): 

Упражнение «Два мешочка»  (снятие зажатости, эмоционального напряжения). Ребята, чтобы наша сегодняшняя встреча стала яркой и запоминающейся для Вас, предлагаю оставить всем свое плохое настроение вот в этом черном мешке, а из вот этого-красного взять для себя хорошее, бодрое настроение.

Отлично! Все запаслись хорошим настроением. Можно начинать нашу встречу. Чтобы начать любой тренинг надо выработать правила работы.
Предлагаю обсудить следующие правила. Вы можете  их изменить, дополнить или предложить свои.

Обсуждение правил участия в тренинге (5 мин.): 
-Каждый работает, участвует в тренинге от начала до конца;

-Каждый должен постараться быть активным во всех предлагаемых упражнениях и заданиях;

-Каждый должен постараться быть искренним;

-Если сведения сообщаются, то они должны быть достоверны;

-Каждый участник говорит от своего имени;

-Недопустимо делать кому-либо замечания, давать негативную оценку работе или высказыванию других участников.
-В ходе тренинга запрещается пользование мобильными телефонами и другими гаджетами.

Знакомство ( 5 мин.): 

Упражнение «Времена года».

Участникам предлагается узнать, кто в какое время года родился, и разбиться на группы. Затем выбрать из группы одного человека, кто сумеет с помощью мимики и жеста передать это время года так, чтобы все остальные его узнали. 

Дискуссия на тему: «Возможности, которые предлагает нам жизнь»  (15 мин.):
Участникам предлагается прослушать и обсудить притчу.
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Как-то ночью одного человека посетил ангел и рассказал ему о великих делах, ждущих его впереди: у него будут возможности добыть огромные богатства, заслужить достойное положение в обществе и жениться на прекрасной женщине.

Всю свою жизнь этот человек ждал обещанных чудес, но ничего не произошло, и в конце концов он умер в одиночестве и нищете. Когда он дошел до врат рая, то увидел ангела, который посетил его много лет назад, и заявил ему: Ты обещал мне огромные богатства, достойное положение в обществе и прекрасную жену. Все свою жизнь ждал... но ничего не произошло.

«Я не это тебе обещал, — ответил ангел. — Я обещал тебе возможности богатства, высокого положения в обществе и встречи с прекрасной женщиной, которая может стать твоей женой, а ты их пропустил.

Человек был озадачен.

«Я не представляю, о чем ты говоришь», — сказал он.

«Ты помнишь, однажды у тебя была идея рискованного коммерческого предприятия, но ты побоялся неудачи и не стал действовать?» — спросил ангел.

Человек кивнул.

«Из-за того, что ты отказался осуществлять ее, идея была через несколько лет дана другому человеку, который не позволил страхам остановить его, и, если ты помнишь, он стал одним из самих богатых людей в царстве».

«И еще, помнишь, — сказал ангел, — был случай, когда большое землетрясение сотрясло город, разрушив много домов, и тысячи людей не могли выбраться из-под обломков. У тебя была возможность помочь найти и спасти выживших людей, но ты боялся, что в твое отсутствие мародеры вломятся в твой дом и украдут все твое имущество, так что ты не обращал внимание на призывы, а помощи и остался дома».

Человек кивнул, вспомнив о своем постыдном поступке.

«Это была твоя великолепная возможность спасти сотни человеческих жизней, так что тебя бы уважали все оставшиеся в живых в городе», — сказал ангел.

«Ты помнишь женщину, прекрасную рыжеволосую женщину, которая тебе очень нравилась. Она не была похожа ни на одну другую из тех, кого ты видел до этого и после этого, но ты думал, что оно никогда не согласится выйти замуж за такого, как ты, и, боясь быть отвергнутым, ты прошел мимо нее?»

Человек опять кивнул, но теперь в его глазах стояли слезы.

«Да, мой друг, — сказал ангел, — оно стала бы твоей женой, с ней тебе посчастливилось бы иметь много прекрасных детей, и с ней ты был бы по-настоящему счастлив всю жизнь».

Вывод по итогам дискуссии: всех нас каждый день окружают различные возможности, но часто, подобно человеку из этой истории, мы позволяем страху и опасениям помешать нам, использовать их. Но для того, чтоб быть успешным в жизни надо, прежде всего, научиться понимать себя и совершенствовать себя. 
Работа с метафорическими ассоциативными картами  (20 мин.):
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Колода «Персонита».

 Техника «Соло»:                                                  
Участники вытягивают из колоды по 1 карте-портрету. Карты держатся рубашками вверх. Участники по очереди открывают карты,  и описывают некоторые аспекты персоны, которая изображена на карте (личные свойства, особенности характера, род деятельности, увлечения).

Колода «Профессии».

Техника «Поиск талантов»: участник в слепую вытаскивает из колоды 3 карты, которые будут символизировать его таланты, о которых он не догадывается, но которые ему надо в себе развивать. Обсуждаем карты. В слепую для каждой выбранной  карты участник достает по 2 карты, которые ответят на вопросы: Каким образом можно реализовать новый талант? В чем польза в этом таланте для меня  (для окружающих)?
Разминка ( 5 мин.):

Игра «Белые медведи» из числа участников  выбираются несколько человек- медведей, которые  взявшись за руки, будут ловить пингвинов

 (оставшихся участников), стараясь заключить их в круг под веселую музыку «Где-то на белом свете…».
Тест «Как я выгляжу в глазах других» (15 мин.)
Участникам раздается бланк с вопросами, отвечая на которые они набирают определенное количество баллов. Затем соотносят их с карточкой результатов. Обсуждение результатов тестирования:
Каким я вижу себя? 

Каким видят меня друзья и родители?

 Каким я хочу видеть себя?

 Каким хотят видеть меня друзья и родители?
Упражнение «Мое лучшее Я» (10 мин): участникам предлагается представить своего кумира и записать в таблице 5 его лучших качеств. Затем против каждого качества в таблице проставить на сколько часто вы следуете качествам своего кумира ( всегда, обычно, иногда, никогда). Обсуждение результатов.
Упражнение «Мой герб» (10-15 мин): участникам предлагается нарисовать и представить свой герб.
Рефлексия по результатам тренинга в форме беседы ( 10 мин.): с целью получения отзыва о тренингк .

 Мотивация  смоутверждения  ( 1-2 мин.): 
групповое произнесение фразы – утверждения:

«Я люблю себя, я уникален и неповторим!
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