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«Университет третьего возраста
            продолжает свою работу»

      В настоящее время уделяется особое внимание повышению качества жизни граждан старшего поколения. Пожилые люди – социально-демографическая группа населения, численность которой постоянно растет. По мере старения человека изменяется не только состояние его здоровья, но и происходит определенная переориентация жизненных интересов, потребностей, меняется социальный статус в обществе, семье. Пожилым людям крайне необходимо общение, ощущение своей полезности и причастности. Принимая во внимание эти особенности, Государственное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения» Кашинского городского  реализует современную форму обслуживания граждан  пожилого возраста -  «Университет третьего возраста». Участие в  его работе    дает возможность гражданам старшего поколения получить определенный уровень знаний, умений и навыков, обрести уверенность в своих силах и реализовать потенциал физических, интеллектуальных ресурсов и свободного времени. А также  дает возможность лучшей ориентации в сложных социально-экономических реалиях современного Российского общества.  
Университет осуществляет свою деятельность по    нескольким направлениям (факультетам):
-Факультет «Психология» (занятия по тренировки памяти,  серия практических занятий с психологом);

-Факультет «Здоровье и физическая активность» ( практические занятия по обучению скандинавской ходьбе);  
-Факультет «Цифровизация» (курсы по обучению компьютерной грамотности, практикум работы с современными гаджетами);.

-Факультет «Краеведение»: (цикл краеведческих бесед и практических- поисковых занятий).
-Факультет «Библиотерапии»: (чтении и обсуждение литературных произведений, знакомство с новыми авторами и книгами, встречи с интересными людьми).

В феврале 2023 года ГБУ «КЦСОН» Кашинского городского округа осуществляет новый набор слушателей в «Университет».

   Желающие принять участие в работе «Университета третьего возраста» могут обратиться в Государственное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения» Кашинского городского округа по адресу: 
ул. Карла Маркса д. 69.с 8.00 до 17.00 ч.  перерыв на обед с12.00 до 13.00 ч.
Справки по телефону 2-31-09.

