Кинотеатр актуального просмотра

«ВЗГЛЯД»
Просмотр и обсуждение художественного фильма-драмы
«ЖЕНА»



Дата просмотра:  январь 2022 г.

 Участники просмотра:  пожилые граждане, жители Кашинского городского округа.

Цель просмотра: поддержание способности анализировать ситуации и быть честными перед самими собой в своих чувствах и поступках. Это необходимо, чтобы продолжать самому управлять своей жизнью.
Задачи:
- Поддержание психологической компетентности: типы темперамента, социальные роли и т.д.;
- Развитие эмоциональной сферы: навыки эмпатии, определения собственных чувств (рефлексии) и эмоциональных состояний партнера по общению;
- Развитие навыков решения проблем: существует большое количество способов решения какой-либо проблемы, расширение поведенческого репертуара участников просмотра. 

Как совместить работу и семью? Этот вопрос не перестает волновать многих женщин. Общество выдвигает перед женщиной довольно противоречивые требования.

Любовь или собственная самореализация:

С одной стороны – хранить очаг, а с другой – открыть бизнес и работать, как мужчина. Одних устраивает первое, но они часто недовольны своим положением, не реализованы, а другие завоевывают новые вершины и не задумываются, что рядом с ними типичный подкаблучник без силы воли и мужского начала. Борьбу между истинным «хочу» и «так требуют обстоятельства», увидим в фильме «Жена».
 «Жена»  — драматический фильм 2017 года (совместное производство Швейцария, Великобритания, США),  режиссёра Бьёрна Рунге. Сценарий написан Джейн Андерсон на основе одноимённого романа Мег Волитцер. Премьера фильма состоялась на Кинофестивале в Торонто 12 сентября 2017 года

В главных ролях: Гленн Клоуз, Джонатан Прайс, Кристиан Слейтер,  Макс Айронс, Энни Старк,  Гарри Ллойд, Элизабет Макговерн.

Награды и номинации:
2018 — участие в кинофестивале Hollywood Film Awards, премия «Актриса года» (Гленн Клоуз);
· 2019 — Премия «Золотой глобус» в номинации «Лучшая актриса —   драма» (Гленн Клоуз);

· 2019 — Премия Critic’s Choice Awards в номинации «Лучшая актриса» (Гленн Клоуз);

· 2019 — участие в кинофестивале Palm Springs International Film Festival, премия Icon Award (Гленн Клоуз).[5]
· 2019 — Премия «Спутник» в номинации «Лучшая актриса — драма» (Гленн Клоуз);

· 2019 — номинация на премию «Оскар» в категории «Лучшая актриса» (Гленн Клоуз).
Сюжет:
В 1958 году Джоан Арчер, мечтающая стать писательницей, знакомится с профессором Джозефом Каслманом, и у них завязывается роман. Она также встречает писательницу, чьи циничные взгляды на карьерные перспективы женщин-писательниц оказывают влияние на Джоан. Когда Джоан критикует работу Джозефа, он говорит, что их отношения не смогут продолжаться, если Джоан не может уважать его труд. Джоан соглашается отредактировать роман, и после публикации под именем Джозефа, роман становится бестселлером.

В 1993 году Джозефу сообщают о том, что он будет награждён Нобелевской премией по литературе, что тем не менее, не доставляет радости Джоан. Их сын, Дэвид также мечтает стать писателем и хочет получить совет у отца, не зная, что Джоан написала все его романы. Они отправляются в Стокгольм для получения награды, в это же время биограф Натаниэл пытается узнать детали жизни Джозефа и Джоан для написания биографии.

Натаниэл встречается с Джоан и говорит, что знает о том, что она написала или значительную часть, или все романы Джозефа. Джоан отвергает его предположения, но это не убеждает Натаниэла. В то же время Джозеф пытается соблазнить молодую девушку, которой поручили провести фотосессию перед награждением. Джозеф выражает недовольство тем, что Джоан не сопровождала его в подготовке к церемонии награждения, в ответ она обвиняет его в попытке изменить ей. Их спор заканчивается, когда звонит телефон, и их дочь сообщает, что у неё родился ребёнок.

Перед церемонией награждения Дэвид после разговора с Натаниэлом пытается выяснить у родителей, действительно ли Джоан писала романы вместо отца, но они это отрицают. Во время церемонии недовольство Джоан растёт, и она покидает мероприятие. Джозеф следует за ней и просит её забрать награду себе, но она отказывается. В отеле Джоан сообщает Джозефу, что собирается подать на развод. Они спорят, после чего у Джозефа начинается сердечный приступ. Джозеф спрашивает Джоан, любит ли она его, на что она отвечает «да». Он говорит, что у неё хорошо получается врать, и умирает несколько мгновений спустя.

В самолёте, на обратном пути домой, Натаниэл высказывает Джоан свои соболезнования. Она говорит ему, что если он усомнится в таланте Джозефа (а именно напишет что-либо, что навредит его репутации), то она подаст на него в суд. После этого Джоан говорит Дэвиду, что по возвращении домой она расскажет ему и его сестре всю правду.
Вопрос для обсуждения: 
-Любовь или собственная самореализация ( реализовать себя или просто быть женой в тени своего мужа)?

- как вел себя муж?
 Как Джоан пережила утрату?

-Что расскажет она своим детям?
