Кинотеатр актуального просмотра

«ВЗГЛЯД»
Просмотр и обсуждение короткометражного художественного фильма

«Братцы»
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Дата просмотра: май 2022 г.
Участники просмотра: пожилые граждане Кашинского городского округа.

Цель просмотра: поддержание чувства патриотизма, способности анализировать ситуации и быть честными перед самими собой в своих чувствах и поступках. 
Задачи:
- Поддержание психологической компетентности;
- Развитие эмоциональной сферы: навыки эмпатии, определения собственных чувств (рефлексии) и эмоциональных состояний партнера по общению;
- поддержание чувства патриотизма
- Расширение поведенческого репертуара участников просмотра. 
«БРАТЦЫ»
Короткометражный фильм создан молодыми Российскими кинематографистами студии "МЫ" продакшн  в память обо всех солдатах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Фильм снят на кинобазе "Гарнизон-Фильм", его премьера состоялась  22 июня 2021 года. Фильм «Братцы» рассказывает о контрасте сегодняшней мирной жизни и жизни военного времени. Доносит мысль о том, как ценно настоящее и простые человеческие радости. О том, что в Войну ровесники героев фильма совершали подвиги не ради славы, а во имя свободного будущего. Страшная война явила множество примеров массового героизма и храбрости Советских солдат. Ратные подвиги бойцов на полях сражений Великой Отечественной войны во имя Победы навсегда останутся в истории и в наших сердцах.
Хронометраж: 10 минут. 

Год выпуска: 2021. 

Авторы идеи: Сергей Костенков, Ульяна Эйхфус.

Режиссёр-постановщик: Олег Червоняк. 

Оператор-постановщик: Олег Червоняк. Сценарий: Сергей Костенков,

 Олег Червоняк. 

В ролях: Иван Чернов, Дмитрий Ломакин, Дмитрий Русаков, Сергей Гусев.

СЮЖЕТ
Два друга, Дима и Ваня, гонят в машине по ночному городу. Дима лихачит, а Ваня пытается достучаться до друга и объяснить опасность бессмысленного риска. Мы проживаем один день двух молодых друзей из наших дней и боевых товарищей из 1943 года. В 1943-м парни героически борются за Родину и за друзей, рискуют жизнью - мы понимаем, что это оправданный и благородный риск. В настоящем же времени, Дима разбивает машину и в момент после пережитой близости смерти понимает, насколько бессмысленно он живёт. Фильм «Братцы» рассказывает о контрасте сегодняшней мирной жизни и жизни военного времени. Доносит мысль о том, как ценно настоящее и простые человеческие радости. О том, что в Войну ровесники героев фильма совершали подвиги не ради славы, а во имя свободного будущего.
Вопросы для обсуждения:
- Какое впечатление произвел на вас фильм? 
- Какой эмоциональный отклик вызвал у вас фильм и какое «послевкусие» оставил (какие чувства вы испытывали во время просмотра и после)? 
- Какие мысли у вас появлялись во время просмотра, возможно, появились какие-то идеи, размышления?
- Как вы думаете, что будет с героями фильма через 10, 20 лет?

- Если бы вы моги задать вопросы создателям и героям фильма, то,  что именно вы бы у них спросили?

