Кинотеатр актуального просмотра

«ВЗГЛЯД»
Просмотр и обсуждение  комедийного
художественного фильма

«Старые шишки»
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Дата просмотра:  декабрь 2022 г.
Участники просмотра: пожилые люди, проживающие в стационарных отделениях ГБУ КЦСОН, слушатели Университета третьего возраста.
Цель просмотра: обогащение досуга пожилых людей, поддержание  позитивного настроения.
Задачи:
- поддержание общекультурного и личностного уровня развития пожилых людей;
-  анализировать происходящее, давать адекватную оценку;  
-  поддержание эмоционального опыта пожилых людей, чувства юмора; 
«Старые шишки»
Это светлая радостная комедия: о желании чувствовать радость от каждого дня, о встречах в самый неожиданный момент, о новых друзьях, которые могут появиться.

Фильм о том, что жизнь никогда не останавливается и из любой ситуации есть выход.   
Все образы,  созданные в картине - собирательные, но зерна всегда из жизни!
Страна: Россия
Год выпуска: 2021год. 
Жанр: комедия

Хронометраж: 1ч. 20 мин.
Режиссёр-постановщик: Андрей Шавкеро
Сценаристы: Сергей Светлаков, Саид Давдиев, Антон Лирник, Наталья Еприкян (уч.)

Оператор-постановщик: Евгений Млюков.
В  ролях:  Алексей Гуськов, Ирина Алфёрова, Василий Кортуков, Елена Валюшкина, Валентина Мазунина, Николай Козак, Максим Белбородов, Сергей Баталов, Сергей Борисов, Александра Власова, Виктор Сосновцев, Пётр Черняев, Юрий Лопарёв, Александр Коньшин, Надежда Подъяпольская, Андрей Редько, Константин Третьяков, Сергей Галькевич, Лариса Маркина.
Премьера состоялась  31 декабря 2021 (КиноПоиск HD)
Сюжет:
В доме престарелых «Шишки» жизнь не сахар. Заведующая   Валентина Степановна, с ног сбилась, пытаясь держать свое заведение на плаву. Но нет ни финансирования, ни оборудования, ни медикаментов. Есть у дома престарелых и меценат Чердынцев Николай Николаевич. Но вместо помощи, он просто отмывает через свой благотворительный фонд деньги. А дому иногда подкидывает тысячу-другую, или привозит списанную мебель, гробы или автобус - развалюху. Однажды в «Шишках» появляется Виктор, он ищет старого товарища Семена. Тот живет здесь, и совсем пал духом. Пытался покончить с собой, дети о нем забыли. Ему нужны сильнодействующие препараты, но денег на них нет. Виктор решает задержаться, чтобы помочь другу и остальным пенсионерам решить проблемы. Для начала нужно заработать денег. Вокруг дома растет много марихуаны. И Виктор предлагает пересадить ее в гробы, оборудовать теплицу. Помогать им берется бывшая актриса Ирина. План удается. Насаждения идут в рост, и скоро можно собирать урожай. Траву удается высушить на чердаке. Но где искать покупателей. Престарелые «наркодилеры» отправляются в ночной клуб. Но там их чуть не повязала полиция при облаве. Выручил актерский талант Ирины. Решение приходит само. Торговля начинается через интернет. А закладки решено делать в книгах местной библиотеки. Там очень удивляются, что молодежь начала интересоваться книгами. Вскоре у Виктора и Семена появляется много денег. Они покупают и бойлер для дома престарелых, и кучу деликатесов, и наряды для постояльцев. Теперь они ни в чем не нуждаются. И отказываются от «помощи» Чердынцева. Но их бизнесом уже заинтересовались бандиты. Ведь все в этом городе принадлежит Чердынцеву и его людям. Они собираются избавиться от конкурентов. Заинтересовались «наркодилерами» и полицейские…
Вопросы для обсуждения:
- Какое впечатление произвел на вас фильм? 
- Какой эмоциональный отклик он у вас вызвал  (какие чувства вы испытывали во время просмотра и после)? 
- Есть ли на ваш взгляд в фильме спорные моменты, ваше отношение к ним?
- Какие мысли у вас появлялись во время просмотра, возможно, появились какие-то идеи, размышления?
-  Если бы вы моги задать вопросы создателям и героям фильма, то,  что именно вы бы у них спросили?
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Продолжение и окончательная развязка истории ожидает всех в фильме  «Старые шишки – 2».

