Памятка

«Самодиагностика по пальцам»
По пальцам — руки – это своего рода визитная карточка, можно все рассказать о владельце данной руки – образ жизни, профессия, характер, состояние здоровья. Еще в древности восточные врачеватели использовали руку для врачебного осмотра и довольно с большой точностью определяли болезни.
 — Если безымянный намного длиннее указательного, человек может быть болен аутизмом.
  — Если указательный палец длиннее безымянного — возможно, имеется врожденная патология толстого кишечника. 
 — Болезни сердца и желудка могут быть у человека, у которого указательный палец по высоте равен среднему и ниже безымянного. 
 — Если часто немеют мизинцы, это говорит о заболеваниях сердечно-сосудистой системы. 
 — Онемение больших пальцев свидетельствует о проблемах дыхательной системы. 
 — Зуд боковой поверхности указательного пальца правой руки свидетельствует о проблемах, которые возникли в работе толстой кишки. 
 — Загрубевшая кожа на тыльной стороне указательных пальцев – признак нарушения работы желчного пузыря. 
 — Вертикальные штрихи между указательным и средним пальцами – признак предрасположенности к ревматизму. 
 — Если на коже концевых фаланг пальцев появились глубокие продольные складки, похожие на морщины, то проблема в эндокринной системе.
  — Если руки непрерывно бывают холодные как лед, ладонь влажная и при этом кожа имеет белый или синий цвет, а кончики пальцев сморщенные, а кожа огрубелая, то это говорит о меланхолии, депрессии, или психозе. 
 — А человек с гиперфункцией щитовидной железы имеет длинную, костлявую руку, с тонкими костлявыми пальцами. 
 — Наличие бородавок на пальцах и руках тоже говорит о сбоях в пищеварительной системе. 
 — Если раскрыть ладонь и сильно прижать пальцы друг к другу, то если между пальцами есть просветы, то это говорит о сбоях в пищеварительной системе. 
 — А если раскрыть ладонь, и при этом почувствовать боль, то это признак общего физического и психического утомления. 
 — Признаком нарушения работы сердечно-сосудистой системы, является частое онемение мизинцев, а при проблемах с дыхательной системой происходит онемение больших пальцев. 
  — Очень холодные кончики пальцев рук говорят об атеросклерозе. 
 — Отеки в пальцах говорят о плохой работе щитовидной железы, а если еще при этом наблюдается потливость, то это гипотиреоз (недостаток гормонов щитовидной железы).
 — Обладатели узкой ладони с длинными пальцами и бледной кожей, чутко реагируют на резкие перепады температуры и атмосферного давления.
   — Скрюченные пальцы (чаще безымянный и мизинец), признак болезни (контрактурой) Дюпюитрена (хроническое заболевание кисти, при котором нарушается сгибательная функция пальцев). 
 — Если мизинец заметно изогнут в сторону безымянного пальца, то это говорит о том, что у женщин явный признак неправильного положения матки. 
 — При нарушении половой функции у мужчин, мизинец искривлен в сторону безымянного пальца. 
 — Узловатые пальцы у большинства женщин говорят о признаках остеоартрита кистей. 
 — Пальцы с утолщенными концевыми фалангами («барабанные палочки») говорят о заболеваниях легких. Когда палец белеет, становится холодным и теряет чувствительность, то это говорит о спазме сосудов. Это состояние держится 2-3 часа и проходит самостоятельно. 
 — Хруст в пальцах говорит о недостатке кальция в организме. 
 — Боль между 2-й и 3-й фалангами безымянного и указательного говорит о скором проявлении недуга в коленном суставе. 
 — Обладатель широких ладоней с короткими пальцами склонен к нарушениям в системе кровообращения.  
— Если кончики пальцев стали красными, бордовыми или пурпурными то значит, со своей работой не справляются почки.
  — Если на пальцах появились синие пятна, то это говорит о неполадках в желудочно-кишечном тракте.
  — Серьезным сигналом о нарушении работы печени говорит изменение цвета кожи на желтый. 
 — Большие руки с огромными, толстыми пальцами развиваются при гиперфункции гипофиза. 
 — А маленькие руки со слишком тонкими пальцами развиваются при нарушении функции или недоразвитии гипофиза. 
 — Распухшие и деформированные пальцы говорят о том, что человек болен подагрой и ревматизмом. 
 — Маленькая, жирная рука белого цвета и мягкой консистенции говорит о гипофункции щитовидной железы. 
 — Кончики пальцев, при этом, короткие и имеют коническую форму, мизинец исключительно острый.
 — Признаком психической неуравновешенности и слабого здоровья является очень короткий мизинец. 
 — Если большой палец человека похож на палец человекообразной обезьяны (очень большой), то это скорее всего говорит о слабоумии и дегенеративных наклонностях. 
 — У шизофреников обычно ненормально длинный мизинец. 
 — При нарушениях эндокринной системы мизинец обычно не только слишком короткий, но и часто острый. 
В китайской медицине рекомендуется регулярный массаж пальцев, который оказывает стимулирующее воздействие, как на отдельные органы, так и на организм в целом.
Древнее искусство китайского массажа, основанное на традициях и глубоком понимании человеческой природы, зарекомендовало себя если не панацеей, то весьма эффективным способом профилактики болезней многих систем организма, а иногда и их лечения.  Согласно традиционной китайской медицине, на кончиках наших пальцев расположены точки, воздействие на которые улучшает работу и состояние внутренних органов. Конечно, изучение всех точек - процесс длительный, но есть и простой вариант - самомассаж. Для такого массажа не потребуются какие-либо специальные навыки или условия, просто выделите одну минутку в день, и через некоторое время вы заметите, что многие проблемы со здоровьем решились сами собой.

Массаж мизинца - от выпадения волос

Мизинец отвечает за работу тонкого кишечника, патологии в котором часто провоцируют выпадение волос. Чтобы этого избежать, достаточно систематически массировать основание мизинца и сам палец. Также массаж мизинца помогает работе почек, облегчает головную боль.PRIVATE "TYPE=PICT;ALT="
Массаж безымянного пальца - от ломоты в плечах

В китайской традиционной медицине считается, что безымянный палец связан с тремя ключевыми каналами в организме. Массаж безымянного пальца стимулирует кровообращение, что ведет к активизации жизненной энергии ци во всем организме. Если вы страдаете мигренями и ломотой в плечах или в шейном отделе, помассируйте безымянный палец. Кроме того, именно безымянный палец отвечает за наше настроение.PRIVATE "TYPE=PICT;ALT="
Массаж среднего пальца избавит от бессонницы

Массаж среднего пальца активизирует кровообращение и приток крови к органам. Воздействие на средний палец избавит от тошноты и головокружений, поможет при нарушениях сна.PRIVATE "TYPE=PICT;ALT="
Массаж большого пальца - для нормальной работы селезенки, желудка, сердечно-сосудистой системы

Согласно китайской медицине, большие пальцы рук отвечают за работу легких, а от здоровья органов дыхания зависит и нормальная работа сердца. При аритмии и давящем ощущении в груди полезно интенсивно массировать весь большой палец. Проблемы с легкими отрицательно отражаются на работе селезенки и желудка, и здесь тоже придет на помощь массаж больших пальцев. Также полезно и такое упражнение: максимально отгибайте большие пальцы наружу.PRIVATE "TYPE=PICT;ALT="
Массаж указательного пальца - от запоров

Указательный палец связан с меридианом толстого кишечника, воздействие на этот палец нормализует работу всего желудочно-кишечного тракта. Если вы хотите активизировать пищеварение и забыть о запорах, массируйте весь палец. Также массаж указательного пальца поможет избавиться от болей в области живота, справиться с ощущением тяжести в желудке.
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